



生活手记>>>

你会想起我吗

□武稚



那里留着我的气息,桌子缝、抽屉里,还有空气中,那个人抹不掉它们。它们会想起我吗?时光会想起我吗?

在那个小小县城,但凡认识我的人,在这一年或者过后的几年里,肯定会有这样的疑问:那个人哪儿去了?他们和熟人拉着话,拉着拉着就扯到了我,然后总要互相问一问,那个人怎么就不见了呢?

我不可能一一告诉他们我去了哪里。

在一个天还未黑的毫无征兆的傍晚,我突然从这个县城消失了。等到太阳出来时,我已经挤在另一个城市的人流中,从此开始在别人的地盘上吃饭、穿衣、睡觉了。这不是一件小事,蝴蝶扇了一下翅膀,几公里之外的草木、牲畜都感觉到了空气的振动,何况是一个活人突然消失了呢?

首先是我的房子。那里已经不能叫家了,只能叫房子。房子再也听不到早上“啪”的一声电灯的开关响起,因为没有这一声响,房子一整天脸都阴沉着,随后也不再有慌乱的脚步、碰撞的杯盘、惊慌地冲出门去的声音了。中午,别人家的钥匙在门锁上神气地咣咣响着,别人家小锅里的肉咕嘟咕嘟地往外冒着香气,我家的门始终静静地关着。这个房子不再食人间烟火了,在很长

一段时间里它只能清心寡欲。晚上,家家户户的灯都亮起来了,我家的房子从前面看是一块黑玻璃,从后面看还是一块黑玻璃。透过别人家的玻璃,能看到餐桌和桌上的白餐盘,我家的屋子里则装满了黑,一伸手就能摸到漆黑,没有谁去敲门。

因为我的消失,我家附近的菜市场,每天会多出几个萝卜、一把菠菜、几条鱼或是一块精瘦肉。肉铺的老板我认识,他卖肉时总是想尽办法把大块肉上不好的一点儿先卖掉,他围着肉转圈,看似下决心给你割下一块好肉,割下来时你才发现那块肉肥瘦各有一半儿,多少还得带点儿肉皮。等到我去时,往往只剩一小块精瘦肉了。因为我不去了,那几个白生生的萝卜、一把菠菜只能摆在地摊上了,那块上等的精瘦肉只能单薄地挂在风中。如果这个县城不能多出一个固定的外来者替我吃掉的话,它们就只能烂在菜市场里了。

我家楼下那条通向我单位的路,肯定也会发现异常。路知道哪些人在踩它,谁脚印出现了,谁的脚印消失了,路统统知道。路会发现我不见了。以前,我每天低着头踩着它往返两次,踩了近二十年,我没有跟它说一声“再见”就不见了。多少个暗夜里,路醒了,睁开眼一看,只有月光白净地照在路面上,路不知道是谁在踩它。它不知道是我在踩,那是我梦中的脚步,路怎么能知道呢?

还有单位传达室的老李,他总爱在屋子里和一个老头下棋,听到有人敲门,他会从棋盘上抬起头来,透过关紧的玻璃门,老花镜后面的一双眼睛谨慎地向外面看。他看到我,会高高地举起那把黑色电子钥匙,“吱”地按一下,我还没进去,他就又低头看他的棋子了。等我进了院子很久,我才听到“吱”的一声,大门在我身后缓缓合拢了。我不去单位了,这下老李可以安心地地下完那盘棋了。

我的办公桌上先是落满了灰尘,不久就有一个勤快的人把桌子抹干净,把椅子抹干净,打开我的电脑,开始干本该我干的事情。这些东西在我来的时候是那么新,它们在时光中变老,它们是被我用得变老的。那里留着我的气息,桌子缝、抽屉里,还有空气中,那个人抹不掉它们。它们会想起我吗?时光会想起我吗?

多少年以后,有人提起我,还会有人说,那个人怎样怎样;再过多多少年,有人说认识我,有人说不认识;后来,这个城市终于把我忘掉了。

若有所思>>>

女人的第三空间

□张旭



贤妻良母,代表了男人对女人的期望,也是大部分女人对自身的定位,但这也常常意味着一种过度的付出。

母亲去探望她的同事,回到家便唉声叹气的。原来,那位阿姨正在办理退休手续,准备好好享几年清福,却不幸被查出了癌症,已是晚期,整个人瘦得皮包骨头,痛苦地等待生命最后一刻的到来。

母亲感叹那位同事命运不济,活着没享过一天福,一辈子都是为了别人,不知道爱惜自己。

女人一旦嫁作他人妇,就会用全部心思去爱这个家庭,逐渐缩小自己原来生活的圈子,她们甚至放弃自我,把自己完全交付给了所爱的人。

在所谓的爱面前,女人很容易迷失自己。那个你全心全意爱着的家,不一定就是你的避风港;那个你全心全意爱着的男人,也不会是你全部的世界。聪明的男人,绝对不会像女人那么傻,他不会把女人当成自己的全部,甚至有时候,女人还不如他的事业重要。而绝大多数女人是为情而活着,把丈夫的爱看得高于一切。女人如果不会爱自己,只等着男人来爱你,收获的只会是悲伤。

贤妻良母,代表了男人对女人的期望,也是大部分女人对自身的定位,但这也常常意

味着一种过度的付出。贤妻良母只懂得让自己的爱人过得幸福舒适,让自己的子女健康成长,让自己的家庭能多一分温馨快乐。她们不再注重自己的仪表,没有闲暇时间为自己做些事情,更没有心思去注意爱人的眼睛里是否还有恋爱时的温情。而她们的付出,在爱人那里,并不一定能得到对等的回报,有些人甚至落得可悲的结局。

我的一个闺蜜,结婚后在家当全职太太,一切开支都靠丈夫的收入,她每天所做的事就是逛街、购物、养生。不知她是否想过,如果有一天丈夫离开了她,自己靠什么生存?人生的变故太多,衣食无忧的生活并不能保证会一直伴随着她。可悲的是她从来没想到过这些,甚至以为这就是幸福。

女人要实现自我价值,才有资格得到真爱,无论什么时候,习惯于依赖他人都是女人痛苦的根源。异性之所以能相互吸引,是缘于他们之间对“异”的神秘的探求,同时又存在“同”的特质。一个人蕴含的异性特质越多,在人性上就越丰富和完整。你是否觉得,一个坚强的男人有时软弱到流泪会特别可爱?同样,男人也会认为,一个独立而坚强的女性是值得爱的。

对女人来说,所爱的人可能背叛,但是自己的心不会背叛。容颜老了,心可以永远是淡定、年轻和充满智慧的。女人是看不尽的风景,一个真正追求精彩生活的女人,会不断充实自己的精神世界。优雅是从生命深处散发出的独特魅力,这种魅力不因时间的流逝而消失,却因时间的沉淀而愈加迷人。这样的女人是最美丽的,外界的一切都不会永远属于她,只有那颗聪慧、善良、宽容的心永远是她的。能够爱自己的女人,会觉得自己是那样幸运,是那样幸福地生活在这个世界上。有这种心境的女人,对生活、环境以及周围的人,会自然地流露出欢愉之情,快乐自己,从而影响别人。

善待自己就是要把握自己,在浊世中留一分清醒的意识,在车水马龙中留一个清静的角落,在家庭婚姻中保留一分对爱的真诚,在事业追求中保留一份执著的态度,在平淡寻常之中保留宁静的心情。这样的女人,才是完全属于她自己的。

副刊

投稿:zhout9461@163.com
电话:65233686

阳光户外 (七里河摩托大楼二楼)

mongoose 美国—猿

GT 美国—GT

KELLYS 捷克—凯力士

纯正欧美血统、国际知名品牌

我们不仅出售
山地自行车

我们还附赠
绿色健康的生活方式

地址: 洛阳市七里河摩托大楼2楼阳光户外 电话: 0379-64939713 qq: 1748989639、471394701